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1. Hatarozza meg az alabBigrafban azA-bdl indulé legrévidebb utakat! R £

. a) Epitsen kupacot az 6ran tanult lineéris idejii modskear alabbi tombdl: 31,6, 50,7, 2, 51.

b) Szurja be az igy kapott témbbe az 1, majd ezutan az 5 szamot!
c) Hajtson végre két egymast koG INTOR-t az igy kapott kupacon!

. Adjunk hatékony algoritmust egy kupac tizedik legkiseldmének a megtalalaséara!

. Adott egy kupac és edy kulcs. Adjunk algoritmust a kupae-nél kisebb kulcsu elemeinek megkeresésére!

Ham ilyen elem van, akkor az algoritmu3(m) |épést hasznélhat.

. Ha adott, szam, akkor hivjuk kozuluk kozépelemnek a rendezés szeripti/2]-ediket. Kezdetben adottak

azai,as,...,a, €gész szamok, amidrtudjuk, hogy azi; a kozépé elem, egyébként a szamok rendezetle-
nek. EzekBl épitsen fel egy adatszerkezetet, amiben két mivelet van

BESZUR: egy Uj elemet illeszt az adatszerkezetbe,

KOZEPTOR: az aktudlis kdzépslemet torli.

Mindkét mivelet megvaldsitasa(log k) 6sszehasonlitast hasznéljon, amikdérolt elem van, az adatszer-
kezet kezdeti felépitése legyér{n) 6sszehasonlitas!

. Adjunk olyan algoritmust, amelyl.5n] — 2 6sszehasonlitAssal megtalalja egglem(i témb legnagyobb és

legkisebb elemét!

. Bizonyitsuk be, hogy ahhoz, hogy egy halmazbdl a két lggolab elemet kivalasszulg + [logn]| — 2

O0sszehasonlitas szikséges és elégséges!

. Adott azA[1 : n] csupa kildnbdz egész szamot névetsorrendben tartalmazé témb. (A tdmbben negativ

szamok is lehetnek!) Adjunk hatékony algoritmust egy olyandex meghatarozaséara, melysgi] =
(feltéve, hogy van ilyen): igyekezziink minél kevesebb elem megvizsgalasaval mdagoh feladatot!

Gyakorlas:

1.

Egy kupacban definialhatjuk a NOVEL mliveletet, amelyeladott helyen lef kulcsot nagyobbra cseréli,
és a valtoztatas utan helyreallitja a kupactulajdonsagot.

a) AdjonO(log n) Iépésszamu algoritmust a NOVEL miiveletre! (A valtoztdtakulcs helyét tudjuk.)

b) Mdédositsa az eljarast binaris kupaciékupacra!

. A kezdetben Ures kupacba egyenként szUrunk biemet. Igazolja, hogy éfordulhat, hogy a beszirasok

soran végzett dsszehasonlitasok sz&fralogn).

. Egy orvosi rendélben 2 orvos rendel ésB. Bizonyos betegeket csak az egyik orvos lathat el (mindemil

betegre adott, hogy ez az orvdsvagy B), mas betegeket mindkéjtik ellathat. Emellett minden beteg kap
egy prioritast, mely az eset sulyossagat jelzi. Adjunk olpaatstruktarat, amely a kovetkemveleteket
tamogatja:

BEHIV(X): a legkisebb prioritast beteget adja visszaXaarvos altal ellathatoak kozilX € {4, BY}).
TOROL: t6rol egy beteget az adatszerkebétb

BESZUR: egy (j beteget sz(r be az adatszerkezetbe.

A BEHIV(X) mivelet Iépéssszama legyen konstans, a masiééketdigO (log k), hak beteg van!

. Az egész elemeket tartalmazdl : n] tombot konvexnek nevezzik, ha mindere (1 < i < n) teljesul,

hogy A[i] < 1/2(A[i — 1]+ A[i+1]). Javasoljunk olyan algoritmust, mely minél kevesebb dszzenlitassal
megtalélja egy konvex témb minimalis elemét!

. A (nBvekwen) rendezetti[1 : n] tdmb k darab elemét valaki megvaltoztatta. A valtoztatasok hiefyem

ismerjik. Javasoljunk (n + klog k) koltségl algoritmust az igy modositott tomb rendezésére!



